救落水同伴牺牲,他才16岁

陕西籍少年段传进在曹县救人遇难,村民准备为其申报见义勇为称号



本报菏泽7月29日讯(记者 周千清) 25日,16岁陕西籍少年段传进为救落水同伴牺牲了自己的生命。义举感动当地村民,村民准备递交材料为段传进申报见义勇为称号。

7月25日,段传进受同村伙伴的邀请,来到菏泽曹县的红卫河游泳。据当时同行的桃源镇倪寨的倪广豹介绍,同去的共有八人,他和段传进及另外两名伙伴会游泳,而被救少年倪国良与另外3位不习水性。

"不会游泳的四人在浅滩附近玩,我们4个会水的准备到水闸处乘凉。" 倪广豹说,浅滩处水深约1米,但是浅滩往北边两米处是一个深约5米的坑, 因为曾经淘沙,那是河中最深的地方。"刚游出10米远,四个会水的便听到身后传来呼救声。"国良上不来了!" 段传进第一个反应过来,迅速向倪国良落水处游去。他从身后托起倪国良,但是身高仅一米七的他无法拖动一米七五的倪国良。这时倪国良已经昏迷,倪广豹赶过来,也无法拖住倪国良,随后赶来的同伴彭飞见状,使劲儿蹬了倪国良一脚,倪广豹才将倪国良拖到浅滩,倪国良吐出几口水慢慢苏醒了。

这时,几人才发现,段传进不见了!几人在水中寻找未果。"我们以为他在跟我们开玩笑,就在岸边呼喊他的小名'磊磊,别闹了,赶紧上岸!'"几分钟后,几人才意识到事情的严重性,赶紧拨打110求助。

股传进的父母当时正在陕西商洛 市镇安县照顾生病的亲人,接到电话 才得知儿子为救同伴牺牲的消息。段 传进3岁时随打工的父母来到菏泽市 曹县桃源镇倪寨,牺牲前本在江苏打 工。因为父母要去陕西,便让他回菏泽 家里照看,没想到却遇难了。

当地村民倪志景告诉记者:"我们 现在想帮助这孩子一家人,为传进申请 见义勇为称号,这是他应得的。"菏泽市 宣传部相关工作人员称,见义勇为称号 的申报需要符合一定程序,应该由基层 部门即曹县政法委申报后逐级审批。

异地见义勇为 合法权益受保护

《关于加强见义勇为人员权 《关于加强见义勇为人员权 益保护意见》称,对于见义勇为人 员在非户籍地发生的见义勇为行 员力,事发地政府有义务告知见义 勇为人员户籍所在地政府,进行 沟通协商,共同做好见义勇为人 员权益保护工作,避免待遇落 出现空白。 (宗禾)



●追忆英雄少年

10元钱捐给行乞老人 自己却饿肚子

听说16岁的段传进为救同伴 牺牲了,十里八乡的村民都赶来为 他送行,也希望在英雄少年的身 后能为他做些力所能及的事。

穿别人旧衣服长大,从小就懂事

1998年,籍贯在陕西省商洛 市镇安县的段宗礼和妻子带着段 传进的哥哥和不到3岁的段传进, 来到菏泽打工,"老家在山区,很 穷,恰巧这里有位亲戚,我们就在 曹县桃源镇倪寨开始打工生活。" 一家人靠在板厂打零工挣钱,一 住就是十几年。

"这孩子做事总是为别人着想。"段传进的母亲杨才秀说。段 传进从小跟随父母在曹县打工生活,能体会父母的艰辛,在这样的 环境中成长很早就懂事了。

因为一家人收入微薄,时常接 受村里人接济,段传进小时候的衣服,都是同村小朋友穿过的。"后来 孩子长大了,自尊心很强,我们不忍心看他再穿别人的旧衣服,就让他去买新的。"杨才秀说,即便催他多买几件,他也只买一件,还安慰父母说,一件衣服就够,衣服不用多,等自己挣了钱,就给爸妈买衣服。2011年,为了补贴家用,段传进上完初二便外出打工了。

"今年年初,孩子在郑州打工, 买好回程车票后身上只剩10元钱。" 在郑州汽车站,他碰到一位残疾老 人,左臂只剩半截,看见老人行乞, 段传进毫不犹豫地将仅剩的10元钱 给了老人,"他当时肚子饿,本想买 烤肠吃。"段传进将此事告诉杨才 秀,得到了杨才秀的肯定。

给朋友帮忙,比给自己办事还用心

"在一起生活那么多年,他是我们的好兄弟。"段传进第一时间冲过去救倪国良,倪广豹一点也不吃惊,在他和几个伙伴眼中,段传进非常讲义气。"朋友们之间,有谁需要帮助,他比自己的事情还要用心。"彭飞说。

自25日事故发生后,至今已

过去4天时间, 倪寨村村民自发轮流为段传进守灵。"有时候人太多, 就让一些村民回去, 晚上一般有七八个人留下。"村民倪志景说, "他们一家人是好人, 我们希望能为他们做点事情。"

正如倪志景所说,段传进一家人和村民相处和睦,一家人在

村子里生活十几年,在村民家中居住,但村民从不收取这家人任何租住费用。"正是因为他们为人好,才会受到村民欢迎,像我们自家人一样。"村民倪世渊说。

"小时候调皮难免的,但从十三四岁开始,段传进就表现得很懂事。"倪志景说,他和段传进的

父亲年龄相当,对于晚辈段传进讲义气的本性早有耳闻。"段传进出事后,他的朋友从各地赶来为他倒酒、烧纸。"倪志景告诉记者,虽然家境贫寒,但是传进生前和伙伴们出门,经常尽力帮助那些有困难的孩子

本报记者 周千清

吸泥船在利津遇急流翻船5人被困

60多名官兵星夜救援7小时

本报东营7月29日讯(记者 聂 金刚 通讯员 马云玲 白治有)

28日晚,在黄河东营利津段,吸泥船只被急流打翻,5人被困吸泥作业平台。接到报警的东营公安消防支队迅速调集9辆消防车和60余名消防官兵赶赴现场救援,到7月29日早上5时14分,经过7个多小时救援,5名被困人员全部被成功救上岸。

7月28日21时58分,东营公安 消防支队接到报警后,迅速调集利 津中队、盐窝中队和陈庄中队3部 消防车和18名官兵到场营救。现场 消防官兵了解到,利津县黄河盐窝 流段距盐窝浮桥60米处一艘吸泥 船,在往岸上渡送人员时被急流打 翻。船上有5人被困,其中1名腰部肋 骨骨折,腿部严重受伤,1名胸部、腿 部受伤,且吸泥船仅用两根钢丝绳 固定,随时都有被冲走的危险。

船只距离河岸约100米,由于近几日东营连降大暴雨,黄河上游也正在泄洪,使得当日水流量达2965立方米/秒,水流湍急,再加上夜间根本看不到两岸的情况,使得救援工作难上加难。

支队又迅速调集特勤中队、曹州路中队、开发区中队6辆救援车辆,40余名官兵携带冲锋舟、橡皮艇、抛投器、大绳、照明灯、救生衣等救援器材赶赴现场增援。

由于黄河附近全是庄稼,车辆无法到达救援现场,支队命令全体官兵徒步携带救援器材抵达现场。现场水流湍急,橡皮艇、冲锋舟无法下水,而且吸泥船距离岸边100米远,无法使用抛投器,几种方案都不能实施。救援指挥员徒步沿河边侦查,当行走至离被困船只大约两公里下游处时,发

现水流不是很急,立即将冲锋舟抬到 此处下水;两名官兵和两名冲锋舟驾 驶人员驾驶冲锋舟逆流而上,向出事 船只靠近。

7月29日4时30分,就在冲锋舟到 达被困船只、两名消防官兵上到吸泥 船解救受伤人员时,意外突然发生, 一根用来固定吸泥船的钢丝绳突然 断裂,船只开始顺着湍急的水流往下 漂移。岸上所有人员的心都被揪了起 来,如果另一根钢丝绳再断裂,船上 所有人员都会有生命危险。岸边救援 人员迅速向吸泥船扔过救援绳,将吸 泥船拉往岸边。幸运的是,被困船只 在水流和岸上救援人员的努力下,向 岸边靠拢。

5时左右,两名被困伤员被成功救上岸,迅速送往医院治疗。5时 14分,所有被困人员全部被解救上



在现场,消防官兵固定并拉紧救援绳索。

本报通讯员提供